

Комсомольский привет V краевой конференции большевиков Сибири!

МОЛОДОЧ РАБОЧИИ

ЦЕНА 3 коп.
1930 г. ИЮНЬ
2
ПОНЕДЕЛЬНИК
№ 125 (537)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ—ОРГАН СИБИРЯЙКОМА.
НОВОСИБИРСКОГО ОКРУЖКОМА ВЛКСМ
И КРАЙСОВПРОФА

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м.—50 к., 3 м.—1 р. 50 к., 6 м.—3 р. 12 к.—6 р. Присылается на почте в письменном виде. Тариф на объявл. за строку сзади текста—50 к., иногородные—1 руб. Адрес редакции: Советская № 6. Тел. реда. 1-35 и 11-35. Адрес главк. конторы изд. „Сов. Сибирь“ ул. Советская, тел. № 1-16, 2-75, 1-81.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ БОЕВОЕ ЕДИНСТВО КОММУНИСТИЧЕСКИХ ПОКОЛЕНИИ В БОРЬБЕ ЗА ЛЕНИНСКУЮ ЛИНИЮ, ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ, ЗА СКОРЕЙШУЮ ПОБЕДУ СОЦИАЛИЗМА!

О ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ КОМСОМОЛОМ

Комсомол Сибири и Краевой партийной конференции приходит с большими достижениями в работе. Возросла роль комсомольцев и всей организации в хозяйственной жизни и разрешении важнейших политических задач. На производстве комсомол выступил инициатором социалистического соревнования и ударничества, превратившегося в массовое движение рабочего класса за выполнение пятилетки в четыре года.

Сотни ударных бригад молодежи и взрослых рабочих показывают образцы труда и энтузиазма на фронте социалистического строительства. На все участки, где необходимо было преодолеть трудности, комсомол бросил свои лучшие силы и помогал парторганизации. Так тысячи комсомольцев и лучшей беспартийной рабочей молодежи пошли на лесозаготовки, сплав и строительство сибирских гигантов—Кузнецкстрой, Комбайнстрой.

В массовом движении бедноты и середняков за коллективизацию комсомольцы деревни идут на передовые участки, ведя за собой батрацко-бедняцкую и среднюю молодежь. 20 тысяч комсомольцев в эту весеннюю посевную кампанию вступило в колхозы. Комсомольские ячейки выступают зачинщиками соревнования и ударничества в колхозах.

Активное участие в разрешении хозяйственно-политических задач увеличило авторитет и влияние КСМ на массы рабочей, батрацкой и остальной части трудящейся молодежи. Численно комсомольская организация сейчас в своих рядах насчитывает свыше 150 тысяч человек. В борьбе за линию партии, против оппортунизма всех мастей повысилась идейно-политический уровень организации. Широкий социальный состав рядов комсомола, особенно в Сибири, где незначительна пролетарская прослойка, в условиях обостренной классовой борьбы увеличивает опасность идеологических колебаний. В решительной борьбе на два фронта— против правой опасности, как главной на данном этапе, и «левых» загибов—рецидивов троцкизма—осуществляется ленинское воспитание молодой смены партии.

Сибирская организация ВЛКСМ, помогая парторганизации бороться с правыми уклонами и «левыми» загибами, разбивая теорию перерождения молодого кулака в комсомоле и вела решительную борьбу с кулаком.

На конкретных примерах разоблачения правых и «левых» дел в комсомоле и советском аппарате комсомольские массы учились бороться за линию партии на практике. Признав свои ошибки в коллективизации, большинство организаций стало на путь исправления допущенных нарушений, без чего не может крепнуть и развиваться колхозное движение.

Комсомольская организация добилась значительных успехов на всех участках, работая под руководством партии, осущ. ствляя ее линию.

Но было бы совершенно неправильно не видеть из-за успехов тех больших не достатков, которые имеют место. У нас еще немало оставшиеся темпов и содержания работы от взрослых задач и тем пов реконструктивного периода. Многие организации еще вертятся на холостом ходу. Мы еще не следили основной, стержнем всей своей работы хозяйственного вопроса и разрешать их как следует еще не научились.

В условиях Сибири, при малочисленности рабочей прослойки, наличие большая опасность прогнивания в комсомоле мелкобуржуазных влияний и идеологических колебаний на этой основе.

Отсюда задача— усилить идейно-политическое воспитание комсомольских масс, как решающее условие борьбы с отклонениями от правильной пар-



Сибирь мелко-собственническая, в прошлом каторжная, превращается в индустриальную социалистическую Сибирь.

тийной линии. Комсомол полностью с этими задачами сможет справиться при улучшении качества партийного руководства. Между тем, несмотря на общее улучшение парторганизации,—об этом говорят успехи в работе комсомола,—в ряде мест мы имеем неудовлетворительное парторганизацией работой комсомола. Чем иначе можно объяснить такие факты, что при улучшении качества работы комсомола в целом, мы имеем ряд серьезных прорывов в Барбинском, Хакасском, Бийском, Минусинском. В этих как раз местах мы и имеем наиболее неудовлетворительное по качеству парторганизацию.

Комсомол в этих округах из ряда важнейших хозяйственно-политических нап. ланий выпал: как организованная сила, и, находясь в стороне от политической дороги в ряде звеньев, попал в болото оппортунизма, апolitичности и разложения. А парторганизация вместо того, чтобы мобилизовать ВСЮ массу комсомольцев на выполнение хлебозаготовок или сева, использовало только секретера или комита, который месяцами сидел в одной деревне, а ячейки бездействовали. Это результаты недооценки роли комсомола в осуществлении важнейших задач партии. Часто под комсомолом понимают анти, а не широкую массу молодых комсомольцев, которые играют решающую роль.

Неоднократные указания и решения Крайкома ВЛКСМ(б), в частности, январское постановление бюро Крайкома о комсомоле, на местах рядом парторганизации не выполняются. Поэтому совершенно необходимо со всей решительностью поддержать в решениях партконференции недопустимость такого отношения и комсомолу и в важнейших указаниях парторганизации.

Задача парторганизации— научить комсомольцев бороться за линию партии, передать годами накопленный опыт борьбы с троцкизмом, превратившимся в юнтер революцию. Научить комсомол во всех его звеньях бороться с правой опасностью, как главной опасностью на данном этапе, и «левыми» загибами, усилившими правую опасность. Включить всю энергию комсомольских масс на деле социалистического строительства и на этой основе воспитать большевизм-ленинизм—вот что будет характеризовать качество парторганизации и что приведет к новым успехам сибирский комсомол.
А. ГОЛИКОВ.

ПОДАРОК КОМСОМОЛА АНЖЕРКИ

Анжерский комсомол и V краевой партийной конференции и в подарок 16 парт'езду передает в ряды коммунистической партии 100 человек комсомольцев-ударников с производственных станков от 3-х до 10-ти лет.

С момента объявления поезда за выполнение «Пятилетия в четыре года» КОМСОМОЛ ПРИНЯЛ ТЫСЯЧУ ЧЕЛОВЕК РАБОЧЕЙ, БАТРАЦКОЙ И БЕДНЯЦКОЙ МОЛОДЕЖИ В СВОИ РЯДЫ.

На шахтах организовано вновь три ударных группы молодежи и два молодежных ударных района. Организовано 4 технических бригады.

Из «забоек в индустриализации» силами комсомольцев путем обработки в дни отгулка, ВЫДЛИНО 30 ТЫСЯЧ ПУДОВ угля, на 20 мая ОКОЛО 60 ТЫСЯЧ НА 1-е ИЮНЯ. Работа в «забоях индустриализации» продолжается. Инициативу комсомола поддерживали партийные организации и рабочие южее. На рабочих собраниях постановили: ОБЕСПЕЧИТЬ ЗЛОБОЙ РАБОЧЕЙ СИЛОЙ, ИЗ СМЕНЫ В СМЕНУ КАЖДЫЙ ДЕНЬ ДО 16-го ПАРТИЙНОГО С'ЕЗДА. В забоях работают не только комсомольцы, но и партийцы и беспартийные взрослые рабочие.

Анжерский комсомол выдвинул 10 человек комсомольцев ударников на районную и окружную хозяйственную, профессиональную, советскую и комсомольскую работу. Кроме этого выдвинуто 5 комсомольцев-ударников на постоянную работу в деревню.

Организовано 4 роты Осоавиахим, преимущественно из молодежи.

Для проведения сева и социалистического воскресника в дождь отстоявший и сева колхозам, бедноте и семьям красноармейцев пошло в деревню 15 комсомольцев-производственников. Проведено 10 воскресников в помощь колхозам.

В ряде ячеек созданы постоянно действующие бригады по ремонту сельхоз. машин и организации массовой разячительной работы.

Лучшему колхозу в сева комсомол преподносит два плуга

и две борозы. Организовано два детских колхоза, огороднический и кролиководческий. Колхозы ставят задачу не только объединить детвору вокруг определенных трудовых процессов, но и внести в свою работу элементы оздоровительной работы, при колхозах организуются детские площадки.

60 ПРОЦ. работающих комсомольцев на производстве ЗАКРЕПИЛИ СЕБЯ ЭТ. ПРОИЗВОДСТВОМ на несколько лет, заключили договор с предпринятием.
Вот наш подарок краевой партийной конференции.
Секретарь Райкома В. ШУНЬКО.

ПАРОВОЗ ПОСТАВЛЕН В РЕМОНТ

ТРАНСПОРТНИКИ НОВОСИБИРСКА ОБЪЯВИЛИ ДЛИТЕЛЬНОЙ ПОХОД ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРОГРАММ

30 мая на объединенном собрании партийной и комсомольских ячеек паровозного цеха Новосибирского депо обсудили предложение комсомольцев отремонтировать в нерабочее время паровоз в подарок 16-му парт'езду.

Собрание единогласно поддержало инициативу комсомольцев, все коммунисты вместе с комсомольцами обязались работать по ремонту паровоза. Собрание приняло решение провести по цехам митинги с тем, чтобы вступить в эту работу всю массу паровоза.

Сегодня приступают к ремонту паровоза.

Начальник новосибирского участка таги тов. Житков на собрании сказал: — Этим паровозом мы безусловно не сможем прикрыть тот прорыв в выполнении производственной программы, который у нас есть. Перед 16 парт'ездом мы должны взять на себя обязательство ликвидировать прорыв полностью.

Паровоз отремонтированный нами должен стать символом коллективного творческого труда всех рабочих транспорта. С него мы должны начать длительный и упорный поход за выполнение производственных программ.
М. ЮРЬЕВ.

ВЫПОЛНИМ С ЧЕСТЬЮ, ВОЗЛОЖЕННЫЕ НА НАС ПАРТИЕЙ, ЗАДАЧИ

ПРИВЕТВСТВИЕ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

На торжественном заседании омских курсов стройкуца 400 человек курсантов выпускников взяли на себя обязательство перед партией и всем рабочим классом страны, ударными темпами бороться за пятилетку в четыре года.

Они заявили: «Мы, 400 человек» курсантов выпускников Омских строительных курсов, получили квалификацию и вступаем в ряды новых рабочих социалистической стройки.

Заверив отрывающуюся партийную конференцию, Сибирфайрту и Омский окрисполком, что возглавляем на нас партию и всем рабочим классом задачи по строительству, выполним с честью.

Всю энергию, энтузиазм, волю и стремление молодых строителей пустим в бой за пятилетку в четыре года».

31 мая организован пробег вагонных вагонов-ведомств в Новосибирск. Велосипедисты везут краевой партийной конференции астафету (рапорт от окружной партийной конференции и оружием комсомола).
Остав группы—все рабочие, члены партии и комсомолы из барабинского депо.

РАПОРТ ОМИЧЕЙ

ИЗ 5 ТЫСЯЧ МОЛОДЕЖИ, 3 ТЫСЯЧИ УДАРНИКОВ

(ИЗ БЕСЕДЫ С СЕКРЕТАРЕМ ОКРУЖКОМА ВЛКСМ ТОВ. АРХИПОВЫМ)

Омская организация за последний период сумела добиться решительного поворота внимания всех комсомольцев на выполнение хозяйственных планов.

Из 5 тысяч молодежи сейчас больше 3 тысяч ударников. Движение растет с каждым днем. Но организация имеет и темные стороны. Есть предприятия, отдельные цеха, не выполнившие производственных программ. Есть и лжеударничества.

Комсомольцы Омска обязуются бороться за первыполнение производственных программ, охватить на 100 проц. ударным движением рабочую молодежь, разоблачая правых, подыры, лжеударников.

С 1 января 30 г. омский комсомол вырос на 2 тысячи 704 чел. Охват рабочей молодежи сейчас около 70 проц. Цифра недостаточная. Омичи обязуются в ближайшие месяцы осуществить по-зунт—сто процентов рабочей и батрацкой молодежи в комсомол.

У омичей разрыв между ростом и передачей в партию, партия в 8,7 проц. снизилась до 6,4 проц. Положение не нормальное, Омичи будут биться за то, чтобы в ближайшие время довести партияную прослойку в комсомоле не менее 15 процентов.

Деревенские ячейки сумели добиться больших результатов в укреплении хозяйственной мощи колхозов, организации труда; начали широко использовать опыт фабрик и заводов в ударном движении и социализации, плотную ставку в хозяйственной жизни колхозов. Крупным недостатком в работе Омской организации является слабая помощь единичникам в сева. Окружком предложено всем райкомам и ячейкам немедленно сделать решительный поворот, обеспечить успешный сева в единичном секторе.

Омичи считают, что со всеми поставленными задачами они справятся.

246 ГЕКТАРОВ В ПОДАРОК ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ КОММУНЫ «НОВЫЙ СВЕТ», И «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» СЕВ ЗАКОНЧИЛИ

ШИПУНОВО, 31. (По телеграфу от наш корр.) Сегодня закончила сева площадь—2500 гектаров колхоза «Новый Свет»—центр будущего колхоза «Сибирский Колхозовец». Тракторы «Джондир» в среднем выработали по 6 с половиной гектаров в день. Колхозники в подарок краевой партконференции превышают план посева.

Дополнительно будет засеяно еще 200 гектаров. Также окончила сева коммуна «Красное Знамя». Сверх плана «Краснознаменцы» в честь краевой партконференции засевают еще 47 гектаров.

Колхозы Шипуновского района в основном сева заканчивают.

ЭЛСТ.

40 МИЛЛИОНОВ НАСЕЛЕНИЯ КИТАЯ — ПОД СОВЕТСКИМ ФЛАГОМ

226 УЕЗДОВ ОХВАЧЕНЫ ПАРТИЗАНСКИМ ДВИЖЕНИЕМ. — СОВЕТСКИЕ ТЕРРИТОРИИ КИТАЯ ПРЕВОСХОДЯТ ПО ЧИСЛУ НАСЕЛЕНИЯ АНГЛИЮ И ФРАНЦИЮ ВМЕСТЕ ВЗЯТЫЕ

ЧАНКАЙШИ ГОТОВЯТ ОТСТАВКУ

В Шанхае и Нанкине царит паника, вызываемая с одной стороны катастрофическим падением серебра, с другой — успехом коммунистических частей и по разгромом японских войск на севере. Многие предприятия на севере обанкротились. В Ухане сосредоточилось 300 тысяч беженцев из внутренней части Китая. Ходят слухи, что нанкинское правительство, чтобы спасти положение, решало эвакуировать Чанкайши подальше от отставку.

НАНКИН — НА ВОЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ

Забастовка рабочих международной экспортной компании в Нанкине возмущала коммунистов. Арестовано много студентов и рабочих. Коммунисты провели в Нанкине ряд решительных выступлений против империализма и Гоминдана. Полиция арестовала 50 коммунистов, якобы захваченных с прокламациями в руках. Город объявлен на военном положении.

Нет еще статистики, которая могла бы в цифрах определить нарастающее недовольство китайских масс. Но НЕКОТОРЫЕ ПОДСЧЕТЫ ГОВОРЯТ, ЧТО ТЕРРИТОРИЯ СОВЕТСКИХ РАЙОНОВ КИТАЯ, УЖЕ СЕЙЧАС ПРЕВОСХОДИТ ПО ЧИСЛУ НАСЕЛЕНИЯ ФРАНЦИЮ И АНГЛИЮ ВМЕСТЕ ВЗЯТЫХ.

В начале этого года было охвачено партизанским движением 226 уездов из 725. В этих районах не меньше 80 миллионов населения. Больше половины из этого числа фантически управляют советскими органами и живут в условиях советского законодательства.

Империализм делает последние попытки устоять против революционной стихии. НАШЛИМ И ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА

Страна многочисленных мелких городов, в руках Красной армии находятся центры с столыпячским населением.

НАД ХРИСТЬЯНСТВОМ ДОСТИГЛИ НЕ СЛЫХАННЫХ ПРЕДЕЛОВ. За отказ приносить официальные деньги — крестьяне привораживаются к смерти.

Невероятные размеры принимает голод. Дороги усеяны трупами и умирающими. В Ляньшэ тысячи бездомных людей валяются на улице.

По рассказам очевидца «людоедство в Ганьсу не вызывает больше удивления».

НА ФОНЕ ЭТОГО НЕ СЛЫХАННОГО ТЕРРОРА, ГОЛОДА И НИЩЕТЫ, СМЕЛЫЕ РЕЙДЫ ПАРТИЗАНСКИХ ОТРЯДОВ ПОДНИМАЮТ НА БОРЬБУ НОВЫЕ МИЛЛИОНЫ КРЕСТЬЯН. ПАРТИЗАНЫ ВЫДЕРЖАЛИ 200 ГЕРОИЧЕСКИХ СРАЖЕНИЙ. РАЗДЫТЫЕ И РАЗУТЫЕ ОНИ НЕСУТ ВЕРУ В НЕИЗБЕЖНУЮ ПОБЕДУ СОВЕТСКОГО КИТАЯ.

НА СНИЖЕНИЕ ЗАРПЛАТЫ ПРОЛЕТАРИАТ ГЕРМАНИИ ОТВЕЧАЕТ МАССОВЫМИ ЗАБАСТОВКАМИ

НА ПРЕДПРИЯТИИ «ДЕЙЧЕ БЕРНШТЕЙ» в Дрездене 500 рабочих забастовали, протеста против задержки выплаты зарплат.

НА ХЛОПЧАТО-БУМАЖНОЙ ФАБРИКЕ В КРЕФЕЛЬДЕ рабочие бастуют 8 дней против попытки администрации снизить зарплату. Администрация набрала штрейкбрехеров, которые охраняются полицейскими отрядами.

ЗАБАСТОВКА РАБОЧИХ НА ФАБРИКЕ ВОЕННОГО СНАРЯЖЕНИЯ «ХЭЗЕ УНД ШУМАН» В БЕРЛИНЕ ЗАКОНЧИЛАСЬ ПОБЕДОЙ РАБОЧИХ. ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ВЫНУЖДЕННЫ БЫЛИ ОТКАЗАТЬСЯ ОТ СНИЖЕНИЯ ЗАРПЛАТЫ. В РУССКОЙ ОБЛАСТИ состоялись демонстрации десятков тысяч рабочих с лозунгами борьбы со снижением зарплат и поддержки конференции революционной профпропозиции, которая проходила в Зессе.

В БЕРЛИНЕ прошла демонстрация 3000 рабочих физкультурников под лозунгами: «Красные физкультурники, солдаты революции, рабочие физкультурники Берлина — кланутся руна об руку с компартией бороться против капитализма и социал-фашизма».

Союз предпринимателей рейнской кирпичной промышленности объявил о предостережении 15-процентного снижения зарплат. Кроме того, союз намеревается укоротить рабочий день до 10 часов. Этот маневр даром не пройдет. Рабочие не дадут предпринимателям нажить на том, что их семьи будут голодать.

СЛЕЗОТОЧИВЫМИ И УДУШЛИВЫМИ ГАЗАМИ ПОЛЬСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО УГОЩАЕТ БЕЗРАБОТНЫХ

В ОСНОВНОЕ безработные в количестве 1000 человек демонстрировали против магистра три дня подряд. Безработные оказали сопротивление полиции, напавшей на демонстрацию. 17 безработных ранено, 23 арестовано. Тяжело ранено 6 полицейских и один пристав.

В ЛОДЗИ демонстрации безработных не прекращаются.

Полиция снабжена слезоточивыми и удушливыми газами. Согласно интрукции, газовые бомбы могут применяться при рассеивании сборищ и толп, угрожающих общественному спокойствию и могут быть использованы как похот на крытых небом, так и в закрытых помещениях. Варшавская газета печатает ежедневно разоблачение официальных кругов о том, что «слезоточивые и удушливые бомбы являются самым гуманным оружием».

«Разве возможно что-либо бессмысленнее, чем картина безработицы в Америке».

А между тем, в этой «процветающей» стране — 7 миллионов безработных. Америка впервые увидела грандиозные демонстрации. Сотни тысячи голодных выжили на улицах Чикаго, Нью-Йорка и других городов. Даже в столице Форда — Детройте прокатилась волна демонстраций, требующих работы и хлеба.

Капиталист Форд провозвудет самую шую зарплату!

«Славно видеть капитал — не добывать как можно больше денег, а добывать то, что бы देने всем и улучшить жизнь».

Ах, как добродетельно это звучит в устах эксплуататора двухсот тысяч рабов. И все же, страсть к наживе оказалась сильнее хваленной филантропии американского промышленника. Не так давно Форд выбросил на улицу 3 тысячи рабочих и перенес часть производства в Европу. Там, видите ли, зарплата рабочим вдвое меньше, чем в Америке. А от подобной выгоды не откажется ни один «человеколюбивый» толстопуп.

НЕВИДАНЫЙ КРИЗИС.

Америка сейчас переживает величайший кризис, невиданный в истории капитализма. Вызов товаров за первые три месяца 1930 года снизился на 283 мил



Лагерь бастующих текстильщиков Бессмер Сити (Америка).

МЕЖДУ АНГЛИЕЙ И СССР ЗАКЛЮЧЕНО ТОРГОВОЕ СОГЛАШЕНИЕ

Тов. Сокольников (полпред СССР в Англии) сообщил: «Переговоры, которые велись в Лондоне, в настоящее время привели к подписанию двух соглашений: англо-советского временного торгового соглашения, заключенного 16 апреля и о рыболовной конвенции, заключенной 23 мая».

Временное торговое соглашение создало необходимую правовую базу для урегулирования и развертывания торговых отношений между обеими странами и зафиксировало создание в Лондоне советской торговой делегации, организованной в соответствии с началами монополии внешней торговли.

Заключение этого соглашения и создание советского торгового представительства в Лондоне сказались благоприятно на экономических отношениях обеих стран и в дальнейшем, несомненно, могут дать при осуществлении необходимых финансовых мероприятий еще более существенные результаты.

Рыболовная конвенция, которая в дальнейшем подлежит более детальной проработке своей внешней редакцией, касающейся основных вопросов, представляет собой соглашение, устраняющее возможность столкновений или некорректной связи с ловлей рыбы, производимой английскими рыболовными судами в водах Белого моря. Как известно,

конфликты, возникавшие в последние годы по этому поводу, принимали иногда чрезвычайно острый характер и угрожали выводу из пределов, в которых допускается по заключенному соглашению рыболовный промысел английских судов в северных водах, представлял собой существенный шаг в деле обеспечения нормальных мирных отношений между обеими заинтересованными странами.

Торговое соглашение и рыболовная конвенция являются важными доказательствами, что неукалопная политика поддержания мира и укрепления мира, проводимая Сов. Союзом, встречает отклик в широких кругах и прежде всего в рабочих массах Англии. Но именно поэтому не примиримо враждебные силы, мечтающие о новой интервенции против СССР, развязывают вновь успешную кампанию нападок на советское правительство. Мы годы этой кампании не лопы: «фашишники, неслые башки о заговорах, дикая лодь «собственных рижских корреспондентов». Однако, укрепление мирных отношений и развитие торговли между СССР и Англией настолько действительно диктуются насущными интересами обеих стран, что попытки врагов Советского Союза сорвать дело мира и надвигания экономических связей надо полагать, останутся совершенно безуспешными».

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

В БОРЬБЕ ЗА ПОВЫШЕНИЕ РЕАЛЬНОЙ ЗАРПЛАТЫ

Нашум Центросоюза СССР принял важные решения о повышении уровня реальной зарплат.

Работа потребкооперации по повышению реальной зарплат признана плечуком неудовлетворительной. Надо решительно улучшить продовольственное снабжение рабочих и по возможности снизить цены на сельскохозяйственные продукты.

Решающее значение приобретает мобилизация местных продовольственных ресурсов, развитие плодОВОЩНОЙ продукции, заготовка и контрактация скота. Надо решительно проводить линию за снабжение и вести жесткую борьбу с злоупотреблениями и хищениями.

РАСТУТ УДАРНЫЕ БРИГАДЫ ИМ. 16 ПАРТСЕЗДА

Саратовский металлзавод имени Ленина, в результате массового ударничества и широко развернувшегося соперничества, добился блестящих успехов. Большой прорыв в производстве первого квартала теперь ликвидирован. За семь месяцев производства выполнено на 101 процент. 60 процентов рабочих завода втянуто в соцсоревнование.

В связи с подготовкой к партсезу растет число ударных бригад. За последние три дня организовано шесть новых бригад имени 16 партсеза. Весь производственный цех завода подает заявление о вступлении в партию.

ОТКРЫТЫ ЗАЛЕЖИ ВИТЕРИТА

В ущельи Арпазкен (в Туркмении геологическая партия Академии Наук откыла крупное месторождение витерита, из которого получается хлористая соль, применяемая для борьбы с хлебными, а также свелосохарными вредителями.

В ближайшее время будет построен рудник.

Равнодами установлены большие запасы витерита, который может удовлетворить не только потребности СССР, но и экспортироваться за границу.

РАБОЧИЕ БРИГАДЫ НАРКОМФИНА

В октябре 1929 года рабочие коллективы крупнейших московских заводов — электростанция, «Серп и Молот», «Ди намоз» и др. предложили свои услуги финансовым органам по сбору некоего с частного сектора.

Рабочие указанных заводов организовали ряд крупных бригад, разошлись их по районам СССР, где частник упорно отказывался вносить налоги.

Рабочие бригады по всему СССР собирали некоем на сумму около 40 миллионов рублей.

Чтобы отметить эту инициативу рабочих, Наркомфин Союза внес в советское правительство предложение выделить из собранной рабочими суммы некоторую часть на культурно-бытовые нужды обслуживаемых рабочих. Подготовительная комиссия признала необходимым ассигновать 5 миллионов рублей на культурно-бытовые нужды обслуживаемых рабочих.

Р. Л.

АНГЛИЙСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ВХОДИТ В СОГЛАШЕНИЕ С ИНДИЙСКИМИ НАЦИОНАЛИСТАМИ

Английское правительство готовило шаг к примирению с лидерами националистического движения в Индии. Газеты подготовляют общественное мнение к возможному принятию с оговорками выданных Ганди трех требований: ускорения созыва англо-индийской конференции должны содержать обязательство о предоставлении Индии независимости по конституции; отмена солидного налога, запрещение продажи спиртных напитков и запрещении тканей, импортированных извне.

КОРОТКО СООБЩАЕМ

В Лодзи (Польша) состоялся судебный процесс четырех членов польской рабочей делегации, посетившей СССР. Делегация обвиняется в принадлежностях к компартии. Обвиняемые приговорены к четырем годам тюрьмы каждый.

На машиностроительном заводе в Лодзи (Италия) рабочие несколько месяцев не выплачивались зарплата. На собрании, созванном фашистским профсоюзом, рабочие отказались слушать фашистов. В виду бегства администрации, дирекция пришлось выплатить всю задолженность.



ПРЕЗИДИУМ КРАСНЫХ ФОРТОВИЧЕК ГЕРМАНИИ НА ДЕМОНСТРАЦИИ В БЕРЛИНЕ

Полиция снабжена слезоточивыми и удушливыми газами. Согласно интрукции, газовые бомбы могут применяться при рассеивании сборищ и толп, угрожающих общественному спокойствию и могут быть использованы как похот на крытых небом, так и в закрытых помещениях. Варшавская газета печатает ежедневно разоблачение официальных кругов о том, что «слезоточивые и удушливые бомбы являются самым гуманным оружием».

НА ПОРОГЕ МИРОВОЙ КАТАСТРОФЫ

Вешняя борьба за рынок сбыта, за источник сырья, конкуренция между отдельными предприятиями и целыми странами за покупателя — всегда сопутствовали капиталистической системе. Но сейчас, мировой капитализм вступил в дождю особенного, небывалого до сих пор, хозяйственного кризиса.

Одним из ярких доказательств обострения международной борьбы является по вышине таможенных пошлин (плата за ввоз иностранных товаров).

В Австралии «рабочие» правительство сильно повысило пошлины на всевозможные товары и этим закрыло свой рынок для многих английских изделий. За последние месяцы, под давлением сельско-хозяйственного кризиса, Италия и Франция также повысили пошлины

на сельско-хозяйственные продукты. Также самое в Туркмении. Повышение цен на внутреннем рынке резко ударило по бюджету рабочих. Более 20 стран протестовали против таких мер германского правительства. Но это не помогло. Помог и Франция, во время автомобильного кризиса в своей промышленности, по высылке пошлины на автомобили, взамен из-за границы.

Больше всех отпичалась Америка. Не только мы псадали, что в Советских Штатах, а быса тогда высокие пошлины, и увеличались. Почти все европейские и лжно-американские страны заявили протест против неслаженной наглости американского капитала. Но даже такая промолве фразы как: «Америка нарушает экономические интересы всего мира» — не помогли.

МОРАЛЬ МИСТЕРА ФОРДА И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ.

Тяготы экономической драки ложатся прежде всего на плечи рабочего класса. Катастрофически растет безработица во всех странах. В Германии только среди членов профсоюзов — 20 проц. безработных. Даже в такой промышленной стране как Польша и то насчитывается 3 миллиона безработных. Известный автомобильный промышленник Форд в своей книге «Моя Жизнь» пишет:

Полиция снабжена слезоточивыми и удушливыми газами. Согласно интрукции, газовые бомбы могут применяться при рассеивании сборищ и толп, угрожающих общественному спокойствию и могут быть использованы как похот на крытых небом, так и в закрытых помещениях. Варшавская газета печатает ежедневно разоблачение официальных кругов о том, что «слезоточивые и удушливые бомбы являются самым гуманным оружием».

ЧТО ВАЖНЕЕ — РАБОТА СЕКРЕТАРЯ, ИЛИ РАБОТА КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

ПОЗОРНЫЕ ФАКТЫ ИЗ ХАКАССИИ, БАРАБИНСКА, ТОМСКА

ПОДНЯТЬ КАЧЕСТВО ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА КОМСОМОЛОМ НА БОЛЬШУЮ ВЫСОТУ

За прошедшие полтора года, сибирский комсомол значительно вырос и колоссально по качеству своей работы.

Это достигнуто благодаря улучшению партийного руководства в Сибири, благодаря тому, что вырос комсомольский актив, что сибирский комсомол в последние полтора года в неоспорительных успехах как классовым врагом, провел решительную самостоятельную работу, укрепил классовую боеготовность своей организации, вел под руководством партии, решительную борьбу со всеми проявлениями оппортунизма, с правой опасностью — главной опасностью для нас и «левизны» захватчика.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ВНИМАНИЕ КОМСОМОЛУ

Партийное руководство удушилось. По значению это, что положение с партийным руководством комсомолом Сибири благоухает. Мы имеем ряд фактов, которые говорят о слабом партийном руководстве в ряде районов и округов, а местами и полное отсутствие комсомольской организации.

Минусинская организация комсомола в основном выжила из участия в хлебопашении 1928-29 года. Организация была заперта чуждыми элементами, срежиссирована с сепаратными, были выведены явные правые настроения и дела, получены бездельные теории перероспашания кулака в колхозе и молодого кулака в комсомоле. Рассудили, например, так: — Принять 50 молодых кулаков в комсомол, значит уничтожить 50 классовых врагов.

Окружком комсомола не мобилизован во-время организацию на борьбу с правым уклоном в теории и практике, как главной опасностью в данный период, а партийное руководство округа не обеспечило четко работу комсомолу в исправлении политической линии Минусинской организации комсомола.

За последние 7-8 месяцев в Томском округе мы имели крупные провалы в комсомольских организациях Анжерки, Тайги и Волочатки. Характерно, что наиболее правые были там, где наиболее неудовлетворительным было состояние партийного руководства комсомолом.

В ноябре Томский окружной комсомол послал бригаду для обследования состояния Анжерской организации.

ПРОГЛАДЕЛИ ОПОРТУНИЗМ

Бригада выявила безобразное руководство партийного комитета. Он не оказывал практической помощи райкому комсомола и вдобавок еще игнорировал руководство окружного комсомола Анжер-

ской организации. Так, например, на телеграммы окружкома, о помощи платно по акциям в помощь деревенским иезикам по хлебопашению, райком партии накладывал резолюцию, что эти требования окружком являются абсурдом. Результатом такого руководства было, что все работники сидели на колах, а комсомольская организация деревни упала на участки в хлебопашении.

Имею такой факт, когда секретарь комсомольской ячейки шахты 5-7 обратился за помощью к секретарю парткома летчика. Тот ответил: — Я не разговариваю в летачье время и парадит комсомольского секретаря матом.

Факты, которые мы имели в Барабинске тоже говорят о слабости партийного руководства комсомолом. В Убинском районе, в одном из сел «облагоденствия» партийной ячейки выдвинули секретарем комсомольской ячейки беспартийного элитного парня, потому, «что среди комсомольцев ребята малоразумные».

Эта же Убинская организация в целом не справилась с задачами хлебопашения, не работала по вопросам животноводства. Когда окружком комсомола поставил вопрос о роспуске бюро Убинского района комсомола, как не справившегося с руководством организацией в важнейших политических кампаниях, райком партии вместо помощи в выявлении действительных причин провала организации пытался замазать политическую сущность убинского дела. Его представлять видел только невинность и расхваливать аппарат, но не заметил, что организация скатывается к оппортунизму.

ГРУБОЕ ТРЕТИРОВАНИЕ

Особенно тревожны те сигналы, которые идут из Хакасии. Там, как об этом писали недавно в «Молодом Рабочем», имелось явное третирирование комсомольской работы, что является совершенно недопустимым «губящим» вредным для proletарского движения.

Оно выразилось в том, что Хакасская окружная партия в течение трех и больше месяцев держала единоличными по хлебопашению и коллективизации секретарей окружкома и райкомов, и членов бюро комсомольских комитетов. Комсомольскую организацию Хакасская окружная партия оставила без головы — без руководства в момент когда требовалась мобилизация комсомольских сил на проведение хлебопашения, на проведение коллективизации и долго томило комсомольских иезек к проведению весеннего сева, на борьбу с кулаком.

НЭП НЕ ОТМЕНЕН

По новому этапу политики партии в деревне не означает отмены НЭПа. Вель НЭП есть особая политика по отношению государства, расценивая на допущение капитализма, при наложении командных высот в руках proletарского государства, расценивая на борьбу с элементами капиталистических, капиталистических, расценивая на возращение роли социалистических элементов, расценивая на победу социалистических элементов над капиталистическими, расценивая на уничтожение классов, на построение фундамента социалистической экономики. Кто не понимает этого переходит, добивается прихода НЭПа, тот отходит от линии партии (И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 408).

Новый этап не отменяет НЭПа. Новый этап создает лишь предпосылки для окончательного преодоления НЭПа.

А «левые» загибания, ложное понимание нового этапа — как ликвидация НЭПа, оправдывают свою практику тем, что, выдвигая «теорию» отливов и приливов, «спасают» чуть-ли не естественные колебания середняка, обманывая будто-бы страх кулаков во время. Нет ничего худшего и противоречивее ленинизму, как попытки подменить под откровенные ошибки теории.

Все «теоретики» как правых, так и «левых» оппортунистов опровергает сама жизнь. В результате решения ЦК, выходя из линии партии, быстрее и неправомерно отбросив, несмотря на отлив новой части крестьян — мы имеем удержание колхозного движения, и в близ будущее годы добьемся возвращения в колхозы тех, кто мы еще не убедили окопаться, но будем завтра наверху.

Первый большевистский колхозный сев — серьезнейший политический и во-всего выходящий из линии партии — колхозы выдер- жать с целью.

Это привело к тому, что хакасская комсомол в целом, как боевая политическая организация, не участвовала в хлебопашении. Это привело к тому, что Хакасская окружная комсомол и все организации допустили ряд грубейших ошибок в коллективизации (исключение национальной политики партии, нарушение добровольности, голое расхваливание) и своевременно не присутствовали к их исправлению.

Черногорская организация Хакасии должна быть ведущей во всей организации, но благодаря тому, что секретарь райкома и члены райкома были на 4-5 месяцев оторваны от руководства и посланы в деревню, она не справилась с задачами и организацией пришла в упадок. Перед необходимостью роспуска бюро Черногорского района. Райком партии в своем отчете перед партконференцией в перечислении недостатков, между прочим, таким спокойным тоном отметил, что: — Произошел отрыв комсомола от партийного влияния.

Надо бы этот пункт несколько поинтереснее сформулировать, правильно было бы записать прямо, что райком партии не руководил организацией и игнорировал ее.

«ВАШЕ ДЕЛО МАЛЕНЬКОЕ»

Позорные факты мы имели и в Чаповском районе, Барабинского округа, там работникам райкома комсомола не дали возможности помочь комсомольским ячейкам в проводимых политических кампаниях, а использовали по своему усмотрению. На попытки выразить протест комсомольцев или комсомольских работников райком партии отвечал: — Мы отвечаем за организацию, за ее дело маленькое.

Это приняло того, что комсомольцы в большинстве были на побегушках, а технической работе, но не представляли организованной политической силы.

Если в основном, партийное руководство в Сибири значительно удушилось, то еще ряд отдельных организаций, начиная от ячейки до окружкома, попрежнему не справляется с задачами партийного руководства, и не выполняет решения партийных съездов и конференций партии.

Пятая партийная конференция этих вопросов не может обойти молчаливо. Нужны дальнейшие мероприятия, которые бы обеспечили практическую работу партийных комитетов, о перестройке и улучшении качества комсомольской работы. П. ПРИВН.

ЛОЗУНГ «КТО-КОГО» НЕ СВЯТ

Колеса истории обратно не повернуть. Всякий, кто пытается остановить движение вперед, колесо колхозного движения, историю, будет отброшен назад. Но это совершенно не означает, что классовая борьба закончена, что до конца — это кто — уже свят, что преодолены все трудности, что нет опасностей.

Открывающийся XVI съезд партии, подытожив важнейшую историческую победу социалистического строительства, подытожит всю партию вокруг дальнейшего развития социалистического строительства — на борьбу за социализм.

XVI съезд еще раз подтвердит генеральную линию партии на индустриализацию страны и социалистическую переделку сельского хозяйства, подытожит выработку культуры, как класса, на базе сплошной коллективизации, утвердит нацеленные планы коллективизации, уделяя в то же время максимум внимания и помощи индивидуальным хозяйствам, но, имея, что это — резерв колхозной политики.

XVI съезд еще раз подтвердит важность ленинской политики союза с крестьяном, для окончательного отпора всем попыткам как справа, так и слева — ревизовать ленинскую линию партии, призывая всех партию к максимальной партийной деятельности, и вместе с борьбой против правого оппортунизма, как главной опасности, потребует решительной борьбы с «левыми» ревизионами, и ликвидацией ревизионных группировок, и выдвигая прямой указ, а также о примирительном отношении к обкомам, выходящим оппортунизма.

Два с половиной года, особенно последние, были годами величайшего перелома. XVI партсъезд, который отобразил коллективизационный опыт всей партии, наметит на основе ленинских позиций колхозный путь и дальнейшему развитию перелома и дальнейшему быстрому движению нашей страны семилетним путем вперед в социализм. С. НОЖ.

КОМСОМОЛ ДОЛЖЕН СОЗДАТЬ МИЛЛИОН СИЛОСНЫХ ЯМ И ТРАНШЕЙ

ОРГАНИЗУЕМ МАССОВЫЙ ПОХОД ГОРОДСКОГО КОМСОМОЛА В ПОМОЩЬ ДЕРЕВНЕ ПО СИЛОСОВАНИЮ

Народный комиссар земледелия тов. Яковлев, через «Комсомольскую Правду» обратился с письмом ко всему комсомолу СССР с предложением взять в свои руки инициативу, заложить миллионы ям и траншей для силосования кормов.

ЦК ВКП(б) вынес решение силами комсомола оборудовать не меньше миллиона силосных ям и траншей.

Силос это прекрасный сочный корм, он сравнительно легко разрешает кормовую проблему.

В Сибири в некоторых районах в прошлом году из-за неурожая трав сильно пострадал скот, сократились стада, наличие же силоса помогло бы легко избежать такого положения.

Силос превращает бурьян, годящиеся сорные травы для корма в прекрасный питательный продукт для скота.

НА БОЕВУЮ УДАРНУЮ НОГУ

Неверно было бы думать, что силос нужен только в районах, где нет в изобилие трав, что силос нужен только при неурожае. Что бы порода давала хороший урожай ей нужно не только сено, а у нас в Сибири, в большинстве, лучшей сеном является только сено. Силосные ямы более питательны, и значительно увеличивают удой, силос повышает доходность молочного хозяйства, а сибирское молочное хозяйство имеет весеннее значение.

Вот поэтому комсомол, работу по силосованию должен поставить на боевую ударную ногу. Взять под охрану саморучия всех бороздат, чиновников, мешающих нам. Посадить на колы (вообще не на колы) легкую кавалерию. КАЖДАЯ ЯЧЕЙКА — ШТАБ ПО СИЛОСОВАНИЮ

Каждая ячейка деревни должна стать боевым штабом по силосованию.

Но по-боевому нужно не только агитировать, а работать, практическую. Дать нашей стране миллион ям и траншей для силоса.

Нужно сейчас же добиваться отвода участков для засева трав, которые пойдут для силосования (кукуруза, проса, подсолнух и т. д.).

Силосовать дело не особенно сложное. Но все же нужно знать как вырыть яму, как заложить силос, а людей с такими знаниями у нас немного.

ремона в развитии сельского хозяйства за СССР лишь в результате:

а) быстрого темпа развития индустрии, являющейся ядром реконструкции сельского хозяйства за коллективизацией;

б) массового развертывания кооперирования, организации мясной-тракторных станций и развития кохозов;

в) наступления на капиталистические элементы деревни (кулачество) на базе союза с середняком, представляя собой основу колхозного строительства в данный момент;

г) разгрома контрреволюционного троцкизма и правого уклона (Из текста тов. Яковлева в XVI партсъезде), отброшенней победой на фронте социалистической перестройки сельского хозяйства. И эти успехи партии добываются не в результате «кто-кого», но в результате «каждого-каждого».

Этот поворот основных беллико-середняцких масс села на социалистический путь развития, организации сел, районов, округов, колхозной системы — создала все условия для перехода от политической организации в зависимости к политической организации, к созданию, как класса и фронта с середняком, партии доблестей, что середняк проповедовал за колхоз, пошел не за кулаком, а за партией.

Этот поворот основных беллико-середняцких масс села на социалистический путь развития, организации сел, районов, округов, колхозной системы — создала все условия для перехода от политической организации в зависимости к политической организации, к созданию, как класса и фронта с середняком, партии доблестей, что середняк проповедовал за колхоз, пошел не за кулаком, а за партией.

ПАРТИЯ БУДЕТ ВЕСТИ БЕСПЕЧАТНУЮ БОРЬБУ С ПЕРЕГИБАМИ

Во многих местах при коллективизации были совершены крупные ошибки, сводившиеся в основном к тому, что были нарушены основной ленинских доктринах и решения ЦК съезда, XVI партконференции и ряд решений ЦК о социализме и принципах колхозного движения. Еще на XV съезде партии г. Сталин, в политическом ЦК, отметил отставание сельского хозяйства, указав, что развитие сельского хозяйства постепенно, но неуловимо, не в порядке нажима, а в порядке покаяния и убеждения объединяет в крупные хозяйства на основе общинности, товарищеской, коллективной обработки земли, с применением на разных приемах, интенсификации земель. Других выходов нет. (Об ст. 47).

Эта же установка зафиксирована на XV съезде, XVI партконференции и в ряде решений ЦК. Партия левая, ведет и будет вести решительную борьбу с ошибками и перегибами, с их конкретными последствиями, не желающими признать и исправлять перегибы.

Правые оппортунисты, приваженные и решные о том, что партия своей политикой наступления на кулачество отменяет НЭП, сейчас вновь пытаются развить эту теорию, заявляя, что партия своей политикой ликвидация кулачества, как класса, — отменяет НЭП. Безусловно, политическая ликвидация кулачества как класса, — отменяющая лозунг и в это время и в расхождении классовый или — есть не продолжение старого, а новый этап, новый поворот в политике партии в деревне.

КОЛЕСА ИСТОРИИ ОБРАТНО НЕ ПОВЕРНУТЬ

За две с половиной года, отделяющие XV съезд от XVI, в нашей стране произошла огромнейшая сдвиги и в расстановке классовых сил, и в экономике и в политике. В ожесточеннейшей классовой борьбе, в напряженной борьбе со многими трудностями, работав в колхозах и трудящихся нашей страны под руководством коммунистической партии, крупнейшей победы на фронте социалистического строительства, выйдя новые страницы в историю proletарской революции.

ОСНОВНЫЕ МАССЫ КРЕСТЬЯНСТВА СТАЛИ НА ПУТЬ СОЦИАЛИЗМА

Наиболее важной и решающей победой не только за proletарскую революцию в XVI съезде, но и за последние несколько лет, является то слово, что мы имеем и деревне, это поворот многомиллионных беллико-середняцких масс села на колхозный, социалистический путь развития.

Этот решающий успех не ушел о себе, не получился случайно, как это считали оппортунисты всех мастей, обманщики и мечтатели. Только для тех, кто считал политику индустриализации троцкистской авантюрой, кто ленинскую кооперативную линию понимал только как смачку в области торговли, только для тех, кто игнорировал значение колхозов, — сплошная коллективизация как жестокое свиньишеское как шаг на голову.

Успехи, с которыми партия приходит к XVI съезду — охват коллективизацией в производящих областях 40-60 процентов хозяйств — были в действительности обусловлены неустанной работой генеральной линии партии, решениями XV съезда. Партия удалось достигнуть этого же

